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. Vastaa lyhyesti alla oleviin kysymyksiin. Voit kdyttdd kuvia apuna.

a) Minka suuruinen on ideaalisen janniteldhteen lahtoresistanssi?(1p)

b) Selité piensignaalimalli.(1p)

c) Olet suunnitellut jannitevahvistimen, jonka lahtoresistanssi Rqye = 10 kQ ja
jannitevahvistus A, = 20 V/V. Kéytit vahvistinta ennen 1 kQ kuormavastusta.
Muuttuuko vahvistus merkittavasti ja mihin suuntaan.(1p)

d) Kohdan c) tilanteessa haluat pitdd vahvistuksen muuttumattomana. Mité
kytkisit vahvistimen 1&4hdon ja kuormavastuksen valiin.(2p)

. Kuvassa 1 a) — d) on esitetty operaatiovahvistinkytkentdjd, joiden tulossa v; on
kuvassa 1 e) ndkyvi sinisignaali. Hahmottele kytkentdjen l&htdjénnitteiden v,
kuvaajat. Voit ajatella operaatiovahvistimet ideaalisiksi ja niiden kayttdjannitteet
ovat £15 V. Kuvista on ilmettidva 14hdon amplitudi ja vaihe suhteessa tuloon.
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3. Piirrd kuvan 2 diodipiirissa vaikuttava jannite vp(t) ajan funktiona, merkitse kuvaan
jannitteen dc- ja ac-komponentit. (jannitteen dc-komponentista riittda likimaardinen
arvo).
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Kuva 2.

4. Laske kuvan 3 vahvistimen toimintapiste (Vcg, Ic) sekd vahvistus vo/vs. Laske
myaos io/iin :n arvo. Kondensaattorit ovat oikosulkuja toimintataajuudella.
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